



封基股票投资比例上限有望放开

监管部门鼓励各基金公司上报创新型封闭式基金产品

□本报记者 商文

记者从业界获悉,部分封闭式基金正在酝酿突破股票投资的比例限制,他们希望在目前80%上限的基础上有所提高,甚至是完全放开。

据了解,与封闭式基金相比,开放式基金的股票仓位上限最高可达95%。由于股票投资比例不同造成的业绩差别,在今天的牛市行情中表现得尤为明显。

来自银河证券基金研究中心的统计显示,截至12月1日,股票型基金平均净值增长率为93.89%,偏股型基金为85.89%。同期,封闭式基金的平均净值增长率为80.86%。

业内人士指出,封闭式基金股票投资上限的放开,将有助于其更多的分享牛市行情。同时,也将进一步推动现有封闭式基金加快向分红型产品的转变。

近年来,由于其自身存在的

制度性缺陷逐渐凸现,封闭式基金正面临被“边缘化”的窘境。为了引导其走出发展困境,管理层开始倾向封闭式基金向分红型产品转型。同时,监管部门对发行新的封闭式基金也明确表示了肯定态度,鼓励各基金公司上报创新型封闭式基金产品。

从已经成型的创新型封闭式基金设计思路来看,首先是将存续期限适当缩短,提高基金持有人的资金流动性。其次,抛出了所

谓的“救生艇计划”。即预先设定一定的折价率水平,当封闭式基金在运作过程中达到这一标准时,采取转开放等后备措施。

除了以上两点外,专家指出,针对封闭式基金持有人利益缺乏有效保护的问题,可以考虑采取定期召开持有人大会的方式加以解决。

根据《基金法》的有关规定,“修改或提前终止基金合同”、“更换基金管理人或基金

托管人”、“转换基金运作方式”等须经基金持有人大会的表决通过方可执行。但在日常的基金运作,基金投资表现等这些与持有人利益密切相关的问题上,持有人则缺乏相应的监督权,基金公司的利益往往凌驾于持有人利益之上。对于以诚信为生存基础的基金行业,封闭式基金所面临的生存困境自然不难理解,而这些问题需要通过产品创新解决。

■新股发行动态

名称	发行总量(万股)	询价日期	网下配售日期	申购代码	网上发行日期	发行价格/区间(元)	网上发行量(万股)
广博股份	不超过4800	12月18日-20日	12月22日、25日	002103	12月25日	—	—
恒宝股份	不超过3500	12月18日-20日	12月22日、25日	002104	12月25日	—	—
中国人寿	不超过150000	12月19日-22日	12月25日、26日	—	12月26日	—	—
信隆实业	不超过6800	12月20日-22日	12月25日	002105	12月25日	—	—
莱宝高科	不超过4880	12月20日-21日	12月25日	002106	12月25日	—	—

中法证监机构签署相互合作函

□本报记者 周翀

近日,中国证券监督管理委员会主席尚福林与法国金融市场委员会主席米歇尔·普拉达签署了《中国证券监督管理委员会与法国金融市场委员会关于相互合作的函》,以加深中法证券监管机构的相互了解,促进双方在技术和监管信息方面的交流。

尚福林指出,中方重视与法国市场及其监管机构的交流与合作,希望双方今后通过稳定和有效的对话机制,加强交流与合作,在合作中求发展和双赢。普拉达表示,他很高兴看到法中两国证券监管

机构建立了对话机制,这进一步加深了两国证券监管机构间的合作。

该函为1998年3月中国证监会与法国证券委员会(法国金融市场委员会的前身)共同签署的《证券期货监管合作谅解备忘录》的补充。

据了解,中法证券监管机构将着重在资产管理、金融产品营销、上市规则、市场监管和中介机构商业行为准则等方面加强技术交流。双方将每年制定一个工作计划,形式包括举行研讨会、考察访问和组织中法业界代表参加的公开会议等。另外,两位主席将每年举行双边会晤,监督合作项目的执行,并讨论下一年度合作的重要事项。

券商研究报告成股市“金手指”

□本报记者 屈红燕

传媒类股票这两天格外耀眼,华闻传媒在前一日涨停的基础上昨日再次以涨停报收,歌华有线、新华传媒等股票这两天也纷纷大涨。而就在传媒类股票牛气被唤醒之前,招商证券发布了一份名为《文化传播行业2007年投资策略报告》,称长期看好我国传媒行业股票,尤其建议关注华闻传媒。

无独有偶,中信证券研究报告此前曾率先推动了钢铁行业股价暴涨,平安证券也曾成功地撬动了汽车行业飞涨。

中信证券10月中旬以来发布的10多份坚决看好钢铁行业的研究报告,在今年的牛市中盘活了大半年的钢铁类股票开始全线启动,其中宝钢股份从10月12日至昨日上涨幅度超过60%,马钢股份同期上涨幅度超过50%,武钢股份同期涨幅超过90%,其他钢铁类股票也涨幅惊人。

平安证券在10月9日发布《汽车行业4季度策略报告》中表示,强劲的销售数据和油价中期走低将成为汽车股股价催化剂,并且强烈推荐长安汽车、威高科等股票;11月28日平安再度发布《汽车行业2007年度策略报告》继续唱多汽车板块。汽车类股票11月份大幅走强,



首都机场广告业务助华闻传媒股价大涨 张大伟制图

长安汽车进入11月份以来的上涨幅度已接近50%,威高科同期的涨幅也超过30%。

“市场目前已经从以前以散户为主的时代过渡到机构博弈时代,而机构以价值投资和长线投资理念,券商的研究报告提供了一种重要的外部资讯服务,随着我国证券市场的发展,券商研究水平得到很大的提高,优秀的券商研究报告可以为其判断某家上市公司基本面所倚重。

一位资深私募人士表示,

后,机构面临着“投资饥渴”,被选择什么样的股票所困惑,在这个节点上券商的研究报告对机构来说显得更为重要。

大成精选基金经理曹雄飞表示,基金是以基本面为原则的,不是研究报告,而是股评、跟庄和消息。在那种背景下,一个价值再好的股票如果没有庄家介入也难以上涨,正是机构博弈时代所提倡的价值投资理念,才有了券商研究报告“洛阳纸贵”,才有了今天的“研讨会行情”。

投资理念的变化和投资结构的变化使券商研究报告价值得以体现。“现在投资者结构已经从散户时代变成了机构博弈的时代,以前散户时代最受欢迎的不是研究报告,而是股评、跟庄和消息。在那种背景下,一个价值再好的股票如果没有庄家介入也难以上涨,正是机构博弈时代所提倡的价值投资理念,才有了券商研究报告“洛阳纸贵”,才有了今天的“研讨会行情”。

信隆实业莱宝高科今天开始招股

信隆实业和莱宝高科两家拟在深交所中小板上市的企业,今天同时发布招股说明书。

信隆实业从事自行车零配件和运动健身康复器材的研发、生产及销售。本次计划发行6800万股,计划募集资金2.97亿元。莱宝高科主导产品为ITO导电玻璃和中小尺寸彩色滤光片,属于液晶显示产业链上游。莱宝高科计划发行4880万股,预计募集资金8.28亿元。(凌力 霍宇力)

云天化可分离债昨日过会

证监会发审委昨日通过了云南云天化股份有限公司发行可分离债事项。

云天化6月26日公告称,公司将原增发新股方案调整为发行分离交易的可转换公司债券,拟发行可分离债不超过10亿元,债券不超过1000万张,债券所附认股权证不超过9千万份。本次募集资金将用于出资2.6亿元增资云天化化工有限公司和投资建设6万吨/年聚甲基醚树脂工程。(周翀)

东方红2号拟大幅分红

东方证券管理的东方红2号集合资产管理计划自7月5日成立以来,投资收益屡创新高,截至12月15日,单位累计净值达到1.3868元,在包括开放式基金在内的理财产品中名列前茅。为了让投资者分享收益,东方证券拟于12月25日对东方红2号实施首次大幅分红,此次分红将向计划份额持有人按每10个单位份额派发0.80元现金红利。(李剑锋)

国海证券设立扶贫助学基金会

国海证券日前正式发起设立了国内证券行业的第一个慈善基金会——广西国海扶贫助学基金会。该基金会原始基金数额为贰佰壹拾万元整,主要来源于国海证券有限责任公司、公司股东、全体员工及公司客户赞助,用以资助广西籍和广西大专院校品学兼优的贫困大学生等需要帮助的对象。

据介绍,广西国海扶贫助学基金会获得广西壮族自治区民政厅批准并正式成立。(屈红燕)

■两法实施一周年专栏2

两法威慑作用大 高管抓清欠尽心

□本报记者 周翀

一位上市公司董事长,年事已高,马上就要退休。作为清欠的第一责任人,前不久他对派出机构的监管人员说,“在我退休之前,一定要把欠款问题解决。这既是对投资者、对公司、对市场负责,也是对我自己负责。”

这位董事长的表态,可谓至理至情,说“至理”,是因为以法理和公理计,他已充分认识到上市公司大股东违规行为,属于侵犯公众公司资产,侵犯广大投资者利益的行为,也极大地影响了上市公司的质量,不利于资本市场的健康发展,必须予以纠正;说

“至情”,是以个人的私情打算,他知道修订后的“两法”,明确规定了上市公司控股股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员的责任和义务,《刑法修正案(六)》更是增加了“侵犯上市公司资产罪”的罪名,作为清欠第一责任人,他必须在“要么完成清欠,要么承担法律责任”中做出自己的选择。

一年来,伴随“两法”的贯彻实施和《刑法修正案(六)》的出台,越来越多的上市公司大股东,越来越多的上市公司高管逐渐清楚了企业法人财产权的神圣不可侵犯,逐渐理解了侵占属于违法行为。应该说,“两法”等在清欠工作的

过程中,发挥了巨大的威慑和警示作用。

很难想象,仅仅在一两年前,很多上市公司大股东对上市公司资产侵占行为的认识,还停留在较低的水平上。那时,认为侵占属于“把钱从左口袋挪到右口袋”的“转移论”,认为侵占是对当初优质资产剥离上市的“补偿论”,认为国有控股股东是代表国有资产、全民资产进行侵占的“全民论”等种种论调还有较大市场,影响也很恶劣。

因此,这一年来“两法”和《刑法修正案(六)》的贯彻实施,实际上是对市场积弊的一次彻底清理,对市场广泛存在

的错误认识的一次彻底扭转——就法治在行为准则意义之外的文化、文明属性而言,“两法”在其本身的贯彻实施过程中,起到了巨大的教育作用和法治文化、法治文明建设作用,依法办事的观念正在深入人心。

法律的目的是创造一个稳定的、可以理解的行动结构,在这个结构中个人能够执行其计划并多少意识到可能产生的结果。以这位董事长的观念、态度转变为缩影,“两法”所确立的行为规范和法律文化,已潜移默化地渗透到资本市场的方方面面,也必将对未来资本市场的持续健康发展起到深远影响。

上证所启用“公众咨询服务热线”

□本报记者 王璐

上海证券交易所昨日在该所成立16周年之际举行了“公众咨询服务热线”揭牌仪式,标志着上证所“公众咨询服务热线”(400888400)已正式启用。上证所副总经理刘啸东出席揭牌仪式并现场接听了公众来电咨询。

刘啸东表示,自2000年以来,上证所领导高度重视服务工作,一直把服务工作作为交易所发展的重要战略之一。六年来,上证所通过一系列服务项目,狠抓全所服务质量,逐步提高员工服务意识。同时,依照《上海证券交易所服务大纲》,上证所不断强化市场服务导向,挖掘市场服务高层次内涵和价值取向,推动市场发展和制度完善,已逐步形成了“为市场参与者创造价值”的服务理念。

“公众咨询服务热线”是关系到交易所服务工作及服务形象的一件大事,是交易所服务市场的重要

窗口,也是今年该所服务项目中的重点项目之一。接好热线,不仅能够及时为投资者答疑解惑,极大地方便投资者,而且能从中归纳和收集一些有价值的信息,为交易所及中国证监会提供有益的参考。

此前,为了准确把握服务对象的需求,上证所完成了对上市公司、会员单位和部分投资者的“2006年度服务满意度问卷调查”活动。通过问卷发现,该所原有的热线电话由于分散在各个部门,效果不甚理想,为了进一步为市场参与者提供更专业化服务,上证所对热线电话进行了整合,除了优化面向会员和上市公司的业务热线电话,还专门针对公众投资者开辟了“公众咨询服务热线”,由专门人员集中接听回答。

刘啸东还强调,上证所的每位员工都要认真牢记服务口号——“心系市场,真情服务”的要求,真正地贴近市场,为市场参与者提供高质量的服务。

上海证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌幅	平均市盈率	市净率	换手率
上证180	4,433.92	4,452.66	4,487.18	4,361.31	4,446.83	12.91	0.29	28.05	—
上证50	1,637.14	1,645.41	1,666.21	1,613.98	1,643.14	6.00	0.36	28.08	—
上证综指	2,332.43	2,342.18	2,381.63	2,315.99	2,364.18	31.75	1.36	29.41	—
A股指数	2,452.11	2,462.43	2,504.24	2,434.98	2,485.79	33.68	1.37	29.46	—
B股指数	127.19	127.28	127.61	125.10	126.92	-0.27	-0.21	23.37	—
红利指数	1,671.04	1,680.61	1,701.85	1,651.43	1,684.72	13.68	0.81	—	—
新股指数	1,994.08	2,002.69	2,038.40	1,980.06	2,021.86	27.78	1.39	—	—

上海证券交易所股票成交									
项目	成交股数(亿股)	成交金额(亿元)	发行总额(亿股)	上市总额(亿股)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	下跌家数	平盘家数
上证180	4,629,686,513	32,805,917,660	—	—	—	—	180	73	94
上证50	3,147,650,621	21,305,088,667	—	—	—	—	57	21	25
上证综指	8,705,492,813	56,275,481,965	10,141.33	21,004.34	62,496.22	14,337.28	877	381	412
A股	8,600,649,495	55,840,612,154	10,031.16	1,999.32	62,103.96	13,909.71	823	362	382
B股	104,843,318	434,869,811	110.17	101.02	482.25	427.57	54	19	30

深圳证券交易所股价指数									
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌幅	平均市盈率	市净率	换手率
成份指数	6,393.33	6,428.29	6,465.07	6,239.75	6,369.14	-24.19	-0.37	—	—
综合指数	537.70	539.70	540.99	528.16	539.55	1.85	0.34	31.61	—
A股指数	556.86	559.02	560.33	546.87	558.86	2.00	0.35	32.51	—
B股指数	413.35	413.47	416.67	406.56	413.35	0.00	0.00	19.89	—
深证100指数	2,047.13	2,056.13	2,062.97	1,997.58	2,039.10	-8.03	-0.39	—	—
中小板指数	2,458.71	2,463.48	2,476.59	2,429.65	2,470.66	11.95	0.48	—	—
新股指数	2,190.15	2,199.38	2,205.13	2,142.83	2,192.82	2.67	0.12	—	—
深证创新	3,074.81	3,094.98	3,100.45	2,983.04	3,055.28	-19.53	-0.64	—	—

深圳证券交易所股票成交									
项目	成交股数(亿股)	成交金额(亿元)	发行总额(亿股)	上市总额(亿股)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	下跌家数	平盘家数
成份股	881,229,764	9,061,380,190	—	—	—	—	—	50	21
中小板	278,596,918	3,539,427,690	135.71	52.93	1893.83	685.79	95	53	40
总计	4,106,334,927	28,458,613,047	2,351.51	1,136.05	17,150.21	8,283.24	622	270	290
A股	3,998,732,921	27,981,386,697	2,223.34	1,023.12	16,390.53	7,540.75	567	249	257
B股	107,602,006	477,226,350	128.17	112.92	759.67	742.48	55	21	33